

三季有花四季常绿,还免费开放

高新区的山体公园,你去过吗



要想城市漂亮,就要显山露水。而城区山体绿化是城市“显山露水”的重要内容,也是2015年济南市为民办18件实事之一。前不久,济南市城市山体景观风貌专项规划方案出炉,按照山体公园建设三年计划,到2016年要建设成23处山体公园,将来济南还要借助山体公园建设成果申报中国人居环境范例奖。近期,高新区也提出要建设“洁美高新”,山体公园建设也是打造洁美高新的重要举措之一。本期“高新印象”就带大家看看高新区有哪些山体公园。

文/片 见习记者 高慧慧
通讯员 高宣



涵玉山半山腰处已完成健身、娱乐广场和双子亭建设。

涵玉山体公园 紧邻奥体东的山体休闲健身公园

如果你在高新区上班,清晨驱车从旅游路一路向东,在还未到达高新区地界的龙洞隧道时,一座绿意盎然的青山便可映入眼帘。夏季,这座青山好似一幅翠绿的屏风,横在隧道之上,行车至此感觉清爽惬意;秋季,漫山红叶将这座屏风染红,夺目的红赶走了秋的萧瑟和开车人的疲惫。这幅四季风景变换的“屏风”正是高新区涵玉山体公园的一部分。

涵玉山体公园位于大汉峪村西北侧,旅游路龙洞隧道穿山而过,规划建设总面

积约545亩,总投资约3575万元,以原有环山路为界分为南北两个建设区,其中北侧公园绿化面积约232亩,南侧山体绿化面积约313亩。公园于2014年底开工建设,建设期限为3年。

据了解,在山体绿化过程中,高新区通过“引路上山”、“客土上山”和高标准浆砌大鱼鳞穴等措施,改变现有山体立地条件,同时,通过“栽植大苗”、“引水上山”等措施尽早呈现绿化效果。在山体景观建设中,该区精心设计,营造“春季山花烂漫、

夏季浓荫蔽日、秋季红叶满山”的景观,达到“四季常绿,三季有花,秋季红叶”的近自然山体景观效果。

记者在正在建设中的涵玉山体公园看到,山体半山腰处已完成健身、娱乐广场和双子亭建设,通往山顶的道路正在修建中,道路及周边已经种植了大量国槐、法桐、银杏、白皮松、蜀桧等落叶和常绿乔木。

建设完成后,涵玉山体公园将成为奥体东部高新区城区南部高标准山体休闲健身公园。



大山坡山体公园的山顶正在进行地面铺设。

大山坡山体公园 高标准打造济南山体公园新标杆

从旅游路沿舜华南路一直向北,在齐鲁软件园东南方向,可以看到一座翠绿的山。这座山夏天绿意葱茏,秋季层林尽染,一座气宇轩昂的三层四角亭矗立在山顶,亭子下面,木栏杆台阶蜿蜒盘旋,在茂密的绿树之中若隐若现。夏季的雨后天,远远望去,亭台楼阁掩藏在绿树之中,云雾缭绕,好似仙境。这座山有一个憨萌的名字叫“大山坡”。

原本大山坡的山体边缘破损严重,多处区域破壁角度甚至接近90度,较为严重的几处

破壁高度达到20多米,并且岩石层裸露,景观效果不佳。为此,自2012年起,高新区就启动了舜华三山(大山坡、马山坡和阁老山)市级森林公园建设。如今,被破坏的山体得到修复,这座山重新焕发了生机。

记者走进还在建设中的大山坡山体公园发现,在公园门口东侧堆积了不少公园建设用的沙石及石板。沿着石质登山步道继续前行,有施工人员正在通过发动机将水泥运送上山。在大山坡山顶,几名施工人

员正在进行地面铺设工作。

据了解,到目前为止,大山坡山体公园已完成道路建设5295米,包括机动车道、木质登山步道、石质登山步道;栽植乔木11125棵,修建景观水池3个;安装普通路灯160个、节能路灯210个,垃圾箱24个。“大山坡山体公园要打造济南山体公园新标杆,将来是集文化、休闲、健身、配套服务为一体的综合性城市山体公园。”工作人员介绍,公园建成后将免费对市民开放。



马山坡山体公园已建成,对市民免费开放。

马山坡山体公园 登上山顶,高新美景尽收眼底

夕阳西下之时,你也可以来舜华三山市级森林公园的马山坡山体公园景区来看一看。

从雅居园小区东门进入,一直向前走,就可看到舜华三山市级森林公园马山坡景区。这是在破损山体基础上进行修复打造成的山体公园。沿山坡向上走,就看到了指路牌,向南有童趣广场、健

身广场、松鹤亭、南海,向北有北海。

道路两旁栽种着各种植被,绿树成荫,沿山路走就可到达山体的最高处。放眼望去,高新区美景尽收眼底。公园内流水潺潺,假山矗立,环境优美,让人有一种心旷神怡的感觉。漫步山路,观落日余晖,不仅可以感受大自然的清新,如果天气好的话,登上马

山坡山顶北望,高新美景也可尽收眼底。

马山坡山体公园是高新区舜华三山市级森林公园的一部分,舜华三山市级森林公园是高新区唯一的森林公园,位于高新区核心商务区,由马山坡景区、阁老山景区和大山坡景区组成,总面积1000余亩,目前马山坡景区已完成建设,迎接八方游人。

舜奥山体公园 解决经十东路以南小区配套缺口

除了续建仍在建设中的山体绿化工程,今年,高新区还将在龙奥北路新建舜奥山体公园。

舜奥山体公园位于高新区舜华南路西侧,南侧紧邻舜奥华府小区,项目建成后将主要解决经十东路以南周边小区配套服务缺口问题。该工程总面积约10万平方米,将建设广场、假山、水景等山体景观,同时安装路灯、健身器材、喷淋浇灌系统等设施。建成后此处将成为集休闲、健身、娱乐场地于一体,植被茂密,三季有花、四季常绿生态型的山体公园。

目前,舜奥山体公园建设已全面展开,路网已经形成,绿化种植完成三分之二,将于2017年建成,公园建成后也将免费对市民开放。届时,公园里三季有花四季常绿,可称为居民身边的生态公园。

此外,今年高新区还将绿化6座山体(含与市林业局合作的小龙堂山体治理绿化工程),绿化面积1837亩。其中山体绿化提升小汉峪北山1座,山体公园建设4处,分别是续建中岭子山公园、大山坡公园,新建元宝枫公园和阁老山公园。